

Analiza aruncărilor la coș de trei puncte realizate de echipele clasate pe locurile I-IV la Turneul olimpic de baschet feminin, Beijing, 2008

Ștefan Maroti

Universitatea din Oradea, Facultatea de Educație Fizică și Sport

Rezumat

Premize. Prin realizarea unor asemenea cercetări se obține o bază de date care, prin prelucrare și analiză, conduce la mai buna cunoaștere a jocului, a diferitelor aspecte particulare ale acestuia, a tendințelor manifestate în baschetul feminin contemporan.

Obiective. Autorul și-a propus să analizeze aruncările la coș de la distanță realizate de jucătoarele echipelor clasate pe primele patru locuri la Turneul olimpic de baschet feminin, Beijing, 2008.

Metode. S-au analizat aruncările la coș de trei puncte (180 încercări) efectuate de componentele (48 jucătoare) primelor patru echipe clasate (Statele Unite ale Americii, Australia, Rusia și China) în jocurile din sferturile de finală, semifinale, jocurile pentru medalia de bronz și finala mare. Studiul literaturii de specialitate aferente temei cercetate a asigurat informarea privind preocupările, noutățile și rezultatele legate de aruncările la coș de la distanță.

Rezultate. Sunt prezentate și analizate numărul total al încercărilor de trei puncte, coșurile marcate, procentajul reușitelor, contribuția aruncărilor la coș de la distanță la realizările echipei, repartitia acestora pe etapele competiției, realizările generale pe echipă și cele individuale ale jucătoarelor.

Concluzii. Cu toate că echipele au acordat atenție aruncărilor la coș de la distanță ca modalitate de a obține un avantaj în raport cu apărarea adversă, procentajul de reușită al acestora este scăzut, mai ales în jocurile cu mare miză, 7,1% Rusia, 22,72% Australia în semifinale și 25,00% Statele Unite în finală. Chiar dacă în fiecare echipă s-a evidențiat cel puțin o jucătoare cu un număr sporit de aruncări de la distanță și cu un procentaj bun al reușitelor, nu putem desprinde concluzia că se manifestă o tendință de specializare a unor jucătoare pentru acest tip de aruncare la coș.

Cuvinte cheie: baschet, feminin, aruncare la coș de trei puncte, turneu olimpic.